

年轻人不愿干,年老的不想要

服务业招工严重忙招人



外务工人员前来应聘。本报记者 张晓科 摄

本报济宁8月15日讯(记者 贾凌煜 通讯员 郭召利) 15日,济宁市第二届创业政策项目宣传推介暨人才招聘大会在进城务工人员服务中心举办,这也标志着进城务工人员服务中心正式启用。记者了解到,年轻人不愿意干,年龄大的企业又不想要,这些因素让服务类企业招工严重,不得不提前几天抢招聘展位。

新落成的进城务工人员服务中心内,宽敞明亮的人才招聘大厅让企业和求职者耳目一新。方便快捷的身份证智能求职系统和蜜蜂零工超市也入驻大厅,为求职人员提供自助服

务。“听说近段时间招聘单位比较多,我们特意提前两天预定的招聘展位。”当日上午,城区一餐饮公司招聘主管杨女士告诉记者,现在传菜工和礼宾人员非常难招,连续几个星期没有一人应聘。一方面一些男生好面子不愿意干,另外临近开学短期工也纷纷辞职。这些岗位工资多在三千元左右,公司包吃包住,虽然有中年人对这些岗位感兴趣,可公司又觉得不合适。

“现在还能写招聘信息吗?”在大厅服务台,李先生匆匆询问,他想招聘几名厨师和

服务员。然而因当天位置全满,工作人员告知只能等下周一的招聘会。在大厅一侧的信息栏里,张贴了近百家单位的招聘海报,多数为餐饮等服务行业。记者了解到,如今年轻人大多受过高等教育,更青睐办公文员等“体面”岗位,即使提供的福利待遇挺好,仍不愿意从事餐饮等基层服务行业,这更加剧了服务行业的“招工难”。

此次大会现场共有112家企业和20家市属高校毕业生就业见习基地提供了包括技术研发、机电技工等2000多个就业岗位。吸引1500余人现场求职,760人次达成就业意向。

延伸阅读

招聘会上助创业

除了人才招聘会和创业政策项目推介,现场还为15位创业个人或企业发放了460万元的小额担保贷款。此外,银企对接也是本次活动的项目之一,济宁银行、济宁邮储银行、山东圣农农村商业银行与中小微企业和创业者进行零距离互动,讲解演示小额担保贷款金融产品、办理流程,并现场受理相关业务。

据介绍,进城务工人员服务中心启用后,在定期举办大型综合性活动的同时,全市人力资源和社会保障部门将会同财政、工商、税务、中小企业等部门,持续

开展就业创业政策宣传活动,及时兑现创业企业贷款贴息、就业岗位开发补贴、社会保险补贴等各项支持政策。加大小额担保贷款发放力度,为大学生、下岗失业人员、退伍军人、残疾人等各类人员创业提供资金支持,力争年内发放小额担保贷款超过4亿元。

此外,市中区就业失业登记、社保缴费、劳动维权等服务功能也已整装待发,随时为广大进城务工和求职应聘人员提供政策咨询、岗位信息、就业指导、技能培训、供求对接等“一条龙”服务。

增加公交助求职

进城务工人员服务中心位于车站西路运河大桥西一公里,距离城区较远,让一些企业和求职者感到些许不便。“新建的服务中心确实宽敞,提供的服务更全面,然而公司在汽车北站附近,开车来需要半个小时。”在现场,不时能听到这些声音。

今年3月份济宁集中清理马路用工市场,建设进城务工人员服务中心,建成前的过渡阶段每周五在人才大厦举办普工招聘会。如今济宁的人力资源市场需求越来越旺盛,现有的市场已不能满足招聘单

位和求职者的需要。经过综合考虑,决定选址此处。新建的服务中心面积达4500平方米,将成为鲁南苏北地区的人力资源集散中心和人力资源专业化服务的基地。

“目前济宁人才市场已经向公交公司申请调整或增加更多公交线路,争取在服务中心门口设置站点,方便求职者和招聘单位前来。”据工作人员介绍,现在25路和102路公交车可以到达服务中心附近,求职人员只需步行几分钟即可到达。

本报记者 贾凌煜

无证、消毒不到位、健康证过期……

美容美发、小旅馆问题多



对城区五小场所暗访。本报记者 李倩 摄

本报济宁8月15日讯(记者 李倩) 14-15日,由济宁市卫生局、文化执法局、公安局等部门执法人员组成的创卫指挥部暗访组,对城区仙营、任城、北湖、高新四区60家“五小”单位进行了暗访。经过持续整顿,五小行业的持证率明显提高。但检查中,仍发现公共场所消毒不到位,卫生制度不全、无健康查体等问题,小美容美发店、旅馆仍是问题“重灾区”。

14日至15日,由多部门组成的创卫暗访小组随机走访了城区仙营广场西路、洸河仙营绿地路北、汽车北站、谢营西街、洸河花园东街、国光小区、东三路F街、科苑路、火车站、健康路、儿童乐园东街、英华路等数十个街道的美容美

发、足疗、小旅馆、小茶座歌厅共计60家。15日上午9点,在汽车北站对过一家宾馆暗访时,该店已办理相关执照证件,在卫生局配发的档案盒中,员工的健康证等制度比较齐全,有相应的消毒间对毛巾、床上用品也进行了消毒。但在房间检查时却存在地面不整洁、口杯破损、拖鞋陈旧的问题。

10点10分,暗访至洸河花园东街一家美容院时,记者看到店内相关证照悬挂在醒目位置,检查其消毒间,美容用毛巾、床上用品均在消毒柜中摆放很整齐,顾客用拖鞋也专门消毒统一存放。而随机暗访的仙营路几家美发店,则均不能提供卫生许可证及

相关证照。随即,当行至洸河仙营绿地路北几家美容院检查时,看到店内装潢相对高档,有专门的消毒间等场所,管理相对规范。“经过多部门持续整顿,城区公共场所卫生环境得到逐步改善,通过近两日暗访,检查的60家单位中,个别小美容美发、小旅馆仍存在无证经营、健康证过期、消毒记录不齐全等问题。”济宁市卫生局卫生监督所所长韩允起介绍,对检查发现的问题,按照“创卫”的卫生标准要求,卫生监督员针对问题制作了监督意见书,责令其限期改正,并给予详细的整改意见;对于那些屡教不改、违反相关法律法规的经营者,将依法进行严肃处理。

凡持本报纸光临月亮湾海参店,均可免费领取海参1只。

MoonBay 月亮湾海参

11周年庆典 感恩回馈 海参大酬宾

月亮湾海参入市十一年来,以经营“深海、野生”的进口海参深得广大消费者的欢迎。月亮湾海参以其“科学、真诚、实惠”的经营理念,在社会各界的支持下,已拥有全国特许经营连锁店150余家。值此十一周年庆典之际,为答谢新老会员对月亮湾海参的厚爱,特举行“感恩会员、真情回馈”活动。内容如下:

一、超值大礼包

礼包一

· 精品小有刺 ·

原价1580元/斤 现特惠价

1580元 买1斤送2斤

礼包二

· 速食小黑参 ·

原价380元/斤 现特惠价

210元1斤 380元2斤

礼包三

· 精品乌爪参(50-80头) ·

现特惠价 **2080元**

买1斤送1斤

二、特惠礼上礼

★ 一次性购买1000元以上者,均可办理会员卡,终身享受会员折扣和积分奖励。

服务地点: 济宁市兖州市大润发超市1楼(收银台对面)

咨询热线: 15065378253 0537-3893308

青岛海康水产发展有限公司